
Műszerismereti és gyakorlati továbbképzést szervezett szeptember 5. és 7., illetve 12. és 

14. között a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Hatósági Főigazgató-

helyettesi Szervezete. A Gamma Műszaki Zrt. bevonásával megtartott képzéseken a 

gázkromatográf-tömegspektrométerrel (GC-MS) felszerelt katasztrófavédelmi mobil 

laborokon (KML) dolgozó állomány vett részt.  

A főváros iparbiztonsági szempontból kiemelt jelentősége miatt a Budapest védelmét ellátó 

nagyfelépítményes KML járművet az országban szolgálatot teljesítő tizenkilenc KML-ADR 

mérőautón rendszeresített vegyi felderítő műszereken túl GC-MS készülékkel is felszerelték. 

 

A GC-MS készülék segítségével a gázfázisú és a bomlás nélkül elpárologtatható illékony 

szerves anyagokat is képesek vizsgálni a szakemberek. A készülékhez tartozó mintaelemző 

egységgel meghatározható a folyadék vagy szilárd halmazállapotú minták illékony 

szervesanyag-tartalma is. 

 

Tekintettel arra, hogy a célok között szerepel a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 

Katasztrófavédelmi Igazgatóság, illetve oktatási célból a Katasztrófavédelmi Oktatási 

Központ nagyfelépítményes KML járművel történő ellátása, ezért a teljes érintett állomány 

elméleti és gyakorlati továbbképzése is napirenden van. A mérni kívánt minták analíziséhez 

ugyanis elengedhetetlen a rendkívül érzékeny műszer, valamint az általa alkalmazott 

méréstechnikai elv ismerete. 

 

A szeptemberben megrendezett, egyenként kétnapos képzéseken résztvevő huszonhárom 

szakember a gázkromatográfia és a tömegspektrometria alapjaival, a HEPSITE típusú 

készülék elméleti működésével, valamint gyakorlati alkalmazásával ismerkedhetett meg. Az 

állomány a műszereket forgalmazó Gamma Műszaki Zrt. szakemberétől praktikus tanácsokat 

kapott a GC-MS mérésekhez szükséges mintavételezéshez, a mérések lefolytatásához, a 

kapott eredmények kiértékeléséhez, illetve az esetlegesen előforduló hibák elhárításához. 

 

A kis létszámú csoportoknak tartott képzésen minden résztvevő kipróbálta a műszer 

összeállítását és futtatását, így az elméleti ismeretek mellett a kárhelyszínen végzett munka 

közben elengedhetetlen magabiztos műszerkezelést is elsajátították. 

 


